

优化营商环境工作通报

第 30 期

平顶山市优化营商环境工作领导小组办公室 2020 年 9 月 24 日

市人大常委会对部分县区及市直部门 优化营商环境工作开展情况进行调研

根据市人大常委会 2020 年工作安排，决定今年 10 月份听取和审议市政府关于优化营商环境情况的专项工作报告。为切实做好审议工作，9 月中旬，市人大常委会副主任张荣海带领市人大常委会调研组，对部分县区及市直部门的优化营商环境工作开展情况进行调研。市政府办公室及市发改委相关负责同志陪同调研。

9 月 17、18 日，市人大常委会调研组先后来到叶县、城乡一体示范区、郏县实地查看了县（区）政务服务中心及多个重点企业。详细了解了政务服务各部门对优化营商环境工

作的推进情况和企业生产经营情况及存在的困难问题。9月22、23日，调研组又先后到市市场监管局、市商务局、市金融工作局、市银保监局、人民银行、市政务服务和大数据局进行调研，并邀请企业代表参加座谈。座谈会上调研组首先查阅有关卷宗资料，听取部门主要领导关于营商环境工作的开展情况汇报。随后又与各企业代表深入交流沟通，并通过问卷调查的方式了解企业对我市营商环境建设的满意度及建议。

张荣海表示，各相关单位对营商环境工作做到了认识到位、领导到位、组织到位、措施到位，并采取了一些强有力的创新举措，取得了一定的成效，应该给予充分肯定。但同时又指出，今年我市营商环境评价结果在全省排名第十，各部门应看到不足和差距，应该切实增强责任感、危机感和紧迫感，对标先进，认真研究营商环境评价指标体系和本部门在评价中存在的问题、短板，制定针对性的整改措施，查漏补缺。

张荣海要求，一是提高站位，不断深化对优化营商环境工作的认识，优化营商环境是中央在新形势下作出的重大决策部署，在对冲疫情重大影响，构建“双循环”相互促进新发展格局，努力做好“六稳”工作、落实“六保”任务的新形势下，推动形成更好的营商环境意义尤其重大；二是突出重点，把优化营商环境各项举措落到实处，一定要高度重视周斌书记指出的优化营商环境方面存在四个“不匹配”问题，紧密结合本部门工作职能，自觉对照营商环境评价指标，把自己摆进去、把职责摆进去、把

工作摆进去，创新工作，寻求突破；三是强化责任，形成优化营商环境工作的强大合力，优化营商环境工作，无论是机制制度的设计、政策措施的落地、组织领导的强化、方式方法的创新，每一个环节的工作都离不开责任的强化和合力的行动。单位的主要领导及领导班子要树立整体观念和开放意识，在全市工作的大格局中认准本部门的定位，主动谋划、科学统筹，担当尽责、合力推进，奋力实现全市综合实力高质量重返全省第一方阵的临门一跃、圆梦出彩。

报送：市优化营商环境工作领导小组第一组长、组长、各位副组长，省发改委营商环境建设处。

抄送：市优化营商环境工作领导小组成员单位，市委督查室，市政府督查室。

平顶山市优化营商环境工作领导小组办公室 2020年9月24日印发